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30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte cinco (23.09.2025) às 

(10:00mim), no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da 

Silva. Reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco 

Pereira da Silva (primeiro secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). 

ESTIVERAM PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; 

Francisco Pereira da Silva; Rísia Ferreira da Silva; Heriberto de Carvalho Chagas; Lucineide 

Maria de Souza Paiva; Maria das Graças Marques Silva; Janilson Gomes da Silva; Lenilson 

Mendes do Nascimento; José Ananias Neto; Marinalva Cardoso Moreno Vieira e Thalyta 

Rafael de Oliveira. PASSANDO AO GRANDE EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR 

VEREADORA MARINALVA MORENO: Inicia suas palavras cumprimentando todos os 

presentes e ouvintes. A vereadora parabenizou o vereador José Ananias pela passagem de seu 

aniversário. SEGUNDO ORADOR VEREADORA GRAÇA MARQUES: Inicia suas 

palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. A vereadora parabenizou o vereador 

José Ananias pela passagem de seu aniversário. Em seguida, relatou a precariedade na 

manutenção das estradas que ligam o município de Monte Alegre/RN, destacando a 

necessidade de providências por parte do estado. TERCEIRO ORADOR VEREADOR 

JANILSON GOMES: Inicia suas palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. 

O vereador parabenizou o vereador José Ananias pela passagem de seu aniversário. Em 

seguida, abordou as dificuldades enfrentadas pelos cidadãos que necessitam dos serviços de 

saúde pública no estado do Rio Grande do Norte, destacando a falta de suporte adequado por 

parte dos hospitais estaduais. Relatou, ainda, casos que presenciou pessoalmente, nos quais 

diversas dificuldades foram enfrentadas pelos usuários do sistema de saúde. QUARTO 

ORADOR VEREADORA THALYTA RAFAEL: Inicia suas palavras cumprimentando 

todos os presentes e ouvintes. A vereadora trouxe à Casa Legislativa uma demanda e fez um 

apelo relacionado à problemática dos animais de pequeno porte, como cães e gatos, que se 

encontram em estado de abandono em diversas localidades do município. APARTE 

VEREADOR JANILSON GOMES: Comentou sobre a referida problemática, ressaltando 

as dificuldades enfrentadas não apenas com animais de pequeno porte, como cães e gatos, mas 

também com animais de grande porte. Destacou a gravidade da situação ao relatar um fato 

ocorrido recentemente no município, no qual cavalos soltos e em situação de abandono 

causaram transtornos nas vias públicas, comprometendo a segurança da população. 

RETORNA VEREADORA THALYTA RAFAEL: A vereadora idealizou algumas 

sugestões com o intuito de sanar a problemática do abandono de animais no município. Por 

fim, parabenizou o vereador José Ananias pela passagem de seu aniversário.  QUINTO 

ORADOR VEREADOR HERIBERTO CHAGAS: Inicia suas palavras cumprimentando 

todos os presentes e ouvintes. O vereador retomou uma demanda já apresentada anteriormente 

por outro parlamentar, referente à necessidade de instalação de lombadas em pontos 

específicos do município de Monte Alegre/RN, visando à melhoria da segurança no trânsito. 

Relatou, ainda, a falta de manutenção das estradas que ligam o município, destacando os 
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prejuízos causados à mobilidade da população. Abordou também a grave problemática dos 

animais soltos e abandonados em diversas áreas do município, os quais oferecem riscos à 

segurança da população e à organização do espaço urbano. Em seguida, expôs as dificuldades 

enfrentadas pelos cidadãos que dependem da saúde pública no estado do Rio Grande do Norte, 

enfatizando a precariedade no atendimento dos hospitais estaduais e a falta de suporte 

adequado aos pacientes. Por fim, parabenizou o vereador José Ananias pela passagem de seu 

aniversário. SEXTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Inicia suas palavras 

cumprimentando todos os presentes e ouvintes. O vereador agradeceu a todos pelas 

felicitações recebidas. Aproveitou a oportunidade para agradecer e parabenizar o secretário 

Henrique Souza pelo belíssimo trabalho que vem prestando em prol do município, 

reconhecendo seu comprometimento e dedicação à gestão pública. SÉTIMO ORADOR 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia suas palavras cumprimentando todos os 

presentes e ouvintes. O vereador fez menção ao dia 21 de setembro, data alusiva às pessoas 

com deficiência, ressaltando a importância da inclusão e da acessibilidade. Destacou a 

necessidade da construção de rampas de acessibilidade nos prédios públicos e privados em 

todo o município de Monte Alegre/RN, como forma de garantir o direito de ir e vir a todos os 

cidadãos. Na oportunidade, relatou ter acompanhado o torneio de vôlei de areia realizado no 

município, parabenizando os organizadores pelo evento. Parabenizou ainda o vereador José 

Ananias pela passagem de seu aniversário. Por fim, voltou a tratar das dificuldades enfrentadas 

pela população que depende da saúde pública no estado do Rio Grande do Norte, enfatizando 

a falta de suporte adequado por parte dos hospitais estaduais e a necessidade urgente de 

melhorias no sistema. OITAVO ORADOR VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Inicia suas 

palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. Destacou a importância da inclusão 

em todos os setores da sociedade, enfatizando que a construção de uma comunidade mais justa 

e igualitária depende do respeito e da valorização da diversidade. Por fim, parabenizou o 

vereador José Ananias pela passagem de seu aniversário. NONO ORADOR VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Inicia suas palavras cumprimentando todos os presentes e 

ouvintes. O vereador parabenizou o vereador José Ananias pela passagem de seu aniversário. 

Em seguida, abordou as dificuldades enfrentadas pelos cidadãos que necessitam da saúde 

pública no estado do Rio Grande do Norte, destacando a falta de suporte adequado por parte 

dos hospitais estaduais aos pacientes que deles necessitam. APARTE VEREADORA JOSÉ 

ANANIAS: Relatou um caso específico ocorrido na comunidade de Riacho do Brejo, onde 

um cidadão necessita de uma cirurgia de hérnia há mais de dois anos, sofrendo com dores 

constantes. Ressaltou que, apesar da gravidade da situação, os hospitais estaduais não têm 

oferecido o atendimento necessário, demonstrando insensibilidade diante da demanda. 

APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Afirmou que a responsabilidade por esses 

casos não é de âmbito municipal, mas sim estadual, sendo o Estado o ente competente para 

garantir o atendimento e responder às demandas dos pacientes que necessitam de cuidados. 

RETORNA VEREADOR FRANCISCO PERERIA: Por fim, parabenizou o prefeito 

André Rodrigues, bem como a Secretaria de Esportes, pela realização do torneio de vôlei de 

areia ocorrido no município. DÉCIMO ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: 

Inicia suas palavras cumprimentando todos os presentes e ouvintes. O vereador parabenizou 

o vereador José Ananias pela passagem de seu aniversário. Em seguida, somou-se às 

manifestações dos demais vereadores acerca da falta de responsabilidade do Estado na gestão 

da saúde pública. Relatou diversos problemas presenciados pessoalmente, evidenciando a 

negligência do Estado no atendimento aos pacientes que dependem da saúde pública, 

expressando sua profunda indignação diante dessa situação.   PASSANDO AO PEQUENO 

EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS PELOS VEREADORES 

PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE LEI N° 40/2025. 
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De autoria do Vereadora Rísia Ferreira da Silva. ASSUNTO: Dispões sobre a criação da 

carteira de identificação da pessoa com transtorno do espectro autista (CIPTEA) no município 

de Monte Alegre e dá  outras providências. INDICAÇÃO N° 295/2025. De autoria da 

Vereadora Maria das Graças Marques. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo e 

a secretaria municipal de infraestrutura, que seja realizada a manutenção do calçadão da Lagoa 

do Quirambú, a cada cinquenta metros, com marcações no piso ou em placas, possibilitando 

aos frequentadores o acompanhamento das distancias percorridas durante caminhadas e 

corridas. MOCÃO N° 13/2025. De autoria do Vereador Fagner Ferreira da Silva. 

ASSUNTO: Moção de parabéns ao Ex-vereador Fernando Leandro da Silva, pela passagem 

do seu 50° (quinquagésimo) aniversario de vida, a ser comemorado no próximo dia 01 de 

outubro do corrente ano. CONVITE. Fernando Leandro da Silva. Vem por meio deste 

convidar a todos os vereadores e servidores da casa legislativa a participarem da celebração 

em ação de graças pela passagem do jubileu de ouro do seu natalício. Dia 01 de outubro do 

corrente ano as 19 horas, onde se realizara na matriz de Nossa Senhora da Penha no município 

de Monte Alegre/RN.  PASSANDO A ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI N° 38/2025. 

De autoria do poder executivo municipal. ASSUNTO: Dispõe sobre ao PLANO 

PLURIANUAL do municipal de Monte Alegre/RN, para o quadriênio de 2026/2029, e das 

outras providências. O qual foi aprovado em primeira votação por todos os vereadores 

presentes. PROJETO DE LEI N° 39/2025. De autoria do Vereador Francisco Pereira. 

ASSUNTO: Dispõe sobre a denominação de THALLYA ESTÉFANI SILVA DE LIRA, a 

via pública, localizada na rua inominada, localizada no distrito do Sobrado. O qual foi 

aprovado em primeira votação por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI N° 

36/2025. De autoria do Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Institui 

a semana municipal de consciência do patrimônio histórico cultural, no âmbito do município 

de Monte Alegre/RN, e dá outras providencias. O qual foi aprovado em segunda votação por 

todos os vereadores presentes. MOCÃO N° 13/2025. De autoria do Vereador Fagner 

Ferreira da Silva. ASSUNTO: Moção de parabéns ao Ex-vereador Fernando Leandro da 

Silva, pela passagem do seu 50° (quinquagésimo) aniversario de vida, a ser comemorado no 

próximo dia 01 de outubro do corrente ano. A qual foi aprovado por todos os vereadores 

presentes. PASSANDO AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve vereadores inscritos. 

Nada mais havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, convocando a próxima 

sessão ordinária a realizar-se no dia 30 de setembro de 2025. 

                

 

 

 

PRIMEIRO SECRETARIO              PRESIDENTE             SEGUNDO SECRETARIO 
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